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 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

 2018/2019: السنة الدراسية  وزارة الدفـــــاع الوطـــــني

 السنة الثالثة ثانوي: المستوى  أركان الجيش الوطني الشعبي

 رياضيات: الشعبة  دائرة الاستعمال والتحضير

 د 30ساو  4 :المدة  مديرية مدارس اشبال الامة
 

 ة العلوم الفيزيائيةوريا تجريبي في مادبكال امتحان
          

 ع�� الم���� أن يختار موضوعا واحدا 

 الموضوع �ول 

 )ن14(: ا��زء �ول 

 )ن04(: التمر"ن �ول    

 .وميلناقل أ Rلمكثفة والمقاومة  Cلوشيعة والسعة  rوالمقاومة الداخلية  Lنر�د تحديد الذاتية 

 :التجر%ة $و#" 

Dيار شدته ثابتة Aل دارة مولد مثا#* ?غذي الدارة بحيث 7ستعمل +*  -1-نركب الدارت-ن المو0/تي-ن +* الش)ل 
800I A� � 

 

نتاHع تطور Aل من التوتر 
Cu  ب-ن طر+* المكثفة والتوتر

bu  ازKLMب-ن طر+* الوشيعة بدلالة الزمن باستعمال راسم ا

 . -2-مYبطي، فنحصل عS" المنحني-ن المو0/-ن +* الش)ل 

اكتب عبارة التوتر  )1
Cu  بدلالةC،I وt. 
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))نن141(: ل

/)ن)ن040(
L لمقاومة الداخلوالمقاومة الداخليةr

حيث 7ستعمل -1-لش)ل  حيث 7س -1-

لة الزمنة بدلالة الزمن باستعما
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 .حدد البيان الموافق ل)ل دارة كYر%ائية مع التعليل  )2

 .rو Cاستbتج قيم`_   )3

 :التجر%ة الثانية

لتوتر ثابت قوته اg/ركة  امثالي اد، حيث 7ستعمل مول-M-3ذه المرة الeLكيب التجر�d_ الموc0 +* الش)ل  نحقق

6EالكYر%ائية  V�، 1-ونفس الوشيعة المستعملة +* الش)ل- . 

المعادلة التفاضلية ال`_  أن ب-ن ،بتطبيق قانون جمع التوترات -1 

ومي تر الكYر%اnي ب-ن طر+* الناقل m يحققYا  التو 
Ruا "Sلش)ل تكتب ع : 

                              R
R

du
Au B

dt
� � 

 .ثابتان يطلب qعي-ن عبارة Aل مopما بدلالة مم-Kات الدارة BوAحيث  

Rduيب-ن تطور  -4-البيان الموc0 +* الش)ل  -2 

dt
بدلالة  

Ru. 

20rنأخذ ( Rو Lاستbتج من البيان Aل من       � �.( 

qعطى المعادلة الزمنية لشدة التيار الكYر%اnي المار +* الدارة  -3 

)max:بالعلاقة  ) (1 )
�
�� �
t

i t I e  . 

)عبارة الy/ظية للطاقة اكتب ال ) أ )b t: زنة +* الوشيعةzgا . 

)احسب  ) ب )b: بدلالة �
maxb: *+ زنةzgعظمية اm الطاقة

 . بدلالة الطاقة اzgزنة�واستbتج qعر�فا لـ  ،الوشيعة

 

 )ن04(:التمر"ن الثا'ي

، لكن +* المفاعلات النوو�ة 238من اليورانيوم  %99.7و 235من اليورانيوم %0.7يeLكب اليورانيوم الطبي{* من 

 .غالبا ما ?ستعمل اليورانيوم اzgصب 

 . 238Uمن %97و 235Uمن %3ة ?ستعمل اليورانيوم اzgصب الذي يت)ون من +* احد المفاعلات النوو�

 : تفاعل $7شطار التا#* eLونات بطيئة فيحدث من اليورانيوم اzgصب وتقذف بن1Kgحيث تؤخذ عينة كتل�oا 
235 1 90 142 1

92 0 36 56 04U n Kr Ba n� � � � 

  ؟لماذا تقذف العينة بنeLونات بطيئة -1 

 .عرف تفاعل $7شطار -2 

 .مثل ا�/صيلة الطاقو�ة لYذا التفاعل -3 

الطاقة اg/ررة  MeVاحسب بـ -4 
libE 235ة من اليورانيوم من ا7شطار نواة واحد. 

 .من اليورانيوم اzgصب 1Kgعن تفاعل  libE'احسب با��ول الطاقة اg/ررة  -5 

100Pعلما أن $ستطاعة الكYر%ائية للمفاعل النووي �* -6  MW�  احسب كتلة اليورانيوم %80بمردود ، 

 .اzgصب ال`_ ?س�oلكYا Mذا المفاعل +* الساعة الواحدة       

 : المعطيات  
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بتطبتطبيق -1  -1 

وتر يحققYا  التيحققYا  التو 

                                          B

AوBBعq ثابتان يطثابتان يطلب

يب-ن4- -4-+* الش)ل وc0 +* الش)ل 

نأخذ( RRو و LL منن Aل من  )

دة التيار الكYرة لشدة التيار الكYر%اnي

(i(.

(b::زنة +* الوشيعzgزنة +* الواzgا

ظمية اzgزنة +* mعظمية اzgزنة +* 

 . zgزنةقة اzgزنة

انيوم  99.79 ا  8الال

م%%97وو 235235UUنمن 3%

تفاعل $7تفاعل $7شطاث فيحدث 
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� �235 7.39 /LE U MeV nucleon
A

�   ،� �90 8.38 /LE Kr MeV nucleon
A

�  ،

� �142 8.11 /LE Ba MeV nucleon
A

� ،
131 1.6 10MeV J�� �  ،

23 16.02 10AN mol �� �  

 

  )ن06(:التمر"ن الثالث  

الكيميائية سواء  حماض اMمية ك�eى +* ا�/ياة اليومية قو�ة Aانت أم ضعيفة ، ف�_ qشارك +* اغلب التفاعلاتللأ 

 و وسط ضروري �/دوث التفاعل بصف�oا متفاعل أ

(I  وماتe3نراقب تطور التفاعل التام و البطيء لشوارد ال�BrO� ومeمع شوارد ال�Br� وسط حم��_ وفق *+

               : المعادلة
2( ) 3 ( ) 3 ( ) 2( ) ( )5 6 3 9aq aq aq aq lBr BrO H O Br H O� � �� � � � 

0tنمزج +* الy/ظة  ��ما �
1 100V ml� وم البوتاسيومeمن محلول ل�( )( ) aqK Br� ترك-Kه المو#* ��

2

1 7 10 /C mol l�� مع ��م  �
2 100V ml� ومات البوتاسيومe3من محلول ل� ( )( ) aqK BrO� ترك-Kه المو#*��

2C 

 . بوجود وفرة من حمض الك�eيت المركز

 .رجاع كسدة و$ اكتب المعادلت-ن النصفيت-ن للأ -1 

 .ا���7ء جدولا لتقدم التفاعل  -2 

(II  البيان "Sعة الزمنية للتفاعل من ا�/صول عHمكنت المتا

 ثناnي ال�eوم الممثل لتغ-eات كمية مادة -5- الموc0 +* الش)ل

2Br
n  بدلالة الزمن. 

قيمة التقدم $عظ�_ استbتج  -1 
maxxد المتفاعل ،وحدد/gا 

احسب قيمة  -2 
2C. 

1حدد من البيان زمن نصف التفاعل -3 
2

t . 

اكتب عبارة السرعة ا���مية للتفاعل بدلالة -4 
2Br

n  ثم

12mintاحس�oا +* الy/ظة  � . 

7عيد التجر%ة السابقة لكن 7ستعمل محلول ل�eومات  -5 

2: البوتاسيوم ترك-Kه المو#* 
3

2

C
C � 

احسب قيمة التقدم $عظ�_ ا��ديد  -)أ     
max'x  للتفاعل. 

1كيف يتغ-e  -)بـ     
2

't ا(التفاعل ا��ديدزمن نصفKLناقصبDري  ،فسر) يد او بY�gالمستوى ا "Sع. 

عS" ورقة اجابتك ثم ارسم كيفيا +* نفس المعلم المنح¡� للممثل لتطور  -5-اعد رسم منح¡� ش)ل  -)ج   
2Br

n التجر%ة *+

ا��ديدة مو0/ا Aل من
max'x 1و

2

't . 

(III اo£ل التجاري كتب علzل +* قارورة من ا�z7ستعمل خواص تفاعلات $حماض مع $سس للتاكد من درجة ا�

 ) .حموضة�7(

درجة ا�/موضة �* كتلة حمض $يثانو�ك النقي (
3CH COOH *+ 100الموجودةg ل التجاريzمن ا� ( 

en
cy

-e
du

ca
tio

n.
co

m
/e

xa
m

s
الت 

s لأحماضللأللأ

بصف�oا متبصف�oا متفاع

((IIرراقب تطونراقب تطور الت

                       : : ةلمعادلة
2 ( ))2 (2
O(

00tt/ظة* الy/ظة  ��ما��

1CC1 7 مع ��مع ��م 1077

. ك�eيت المرحمض الك�eيت المركز

جكسدة و$ يت-ن للأنصفيت-ن للأ كسد

 .فاعل 

للمن ا�/صوعل من ا�/صولل عS" ا

ثناnي ال�e  ثناnي ال�eوم ادةكمية مادة

اgاg/دللمتفاعل

 . .ي�Yري

رر
2Br2

nn التجر%ة+* التجر%ة *+

ل£oا 
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)مرات فنحصل عS" محلول 10من ا�zل التجاري ونمدده 10mlناخذ  )S 720عاير ��ماaV ml� لول/gمن ا

( )SM يدروكسيد الصوديومبمحلول( )Na OH� 0.1ترك-Kه  �� /bC mol l� المعايرةpH يةeLفنقرأ قيمته .م

4.8pH 12bVعند اضافة � ml� يدروكسيد الصوديومM من محلول. 

 .مeLية pHجر�d_ للمعايرة الـ ارسم مخطط ال�eوتوAول الت -1 

 .اكتب معادلة تفاعل المعايرة -2 

12bVمثل جدول تقدم المعايرة من اجل  -)أ -3  ml� 

 ماذا qستbتج؟. �fاحسب الbسبة الopائية لتقدم التفاعل  -)بـ     

 4- /gلول القاعدي �/دوث الت)افؤ احسب ��م ا� �
eqb

V تجbثم است،
aC لول/gا K-ترك( )S. 

احسب  -5 
0C ل التجاريzك +* قارورة ا��حمض $يثانو K-ترك. 

 . مع ماMو مكتوب +* القارورةحدد درجة ا�zل التجاري، Mل �* متوافقة  -6 

 : المعطيات

25اg/اليل ماخوذة +* c� : 

( / )3 3

4.8
CH COOH CH COO

apK
�
�    ،14epK �          ،

3
60 /CH COOHM g mol� 

1.02: الكتلة ا���مية لzyل التجاري  /p g ml� 

 )ن06( :ا��زء الثا'ي 

 )ن06: (التمر"ن التجر"23  

 m غ شبال السنة الثالثةمجموعة من أ أرادتعمال التطبيقية +* حصةq طبيعة ادراسة كيفية e-الشروط �/ركة بتغ e-

500mبتدائية و القوى المطبقة عS" جسم كتلته$  gومركز عطالته�Gمل الكتلة وعديم مرتبط بحبل مY

 .متطاط$ 

 (I � 8الة�و�9ا : 

 -6-الش)ل   شبال بتحقيق الeLكيب التجر�d_ الموc0 +* مجموعة m  قامت

عS" عS" حو m المرتبط بجYاز خاص عS" §/ب ا��سم ن حيث ?عمل ا�/بل

�20ي mفقي زاو�ة يصنع مع المستو  ABوى مائل طولهمست � و�طبق  �

0.4fثابتة شد¨oا معاكسة ��Yة ا�/ركة  ffحت)اكعS" ا��سم قوة ا N� 

�30زاو�ة ABيصنع حاملYا مع المستوي FFعS" ا��سم قوة ثابتة  ب©نما يطبق ا�/بل � �. 

اثناء رفعYا و Hعد معا��ة التصو�ر Gتم تصو�ر حركة النقطة  

ب�eنامج مناسب تم رسم البيان الذي يمثل qغ-eات سرعة مركز 

)عطالة ا��سم بدلالة الزمن  )Gv f t�  الش)ل *+ c07-المو- . 

 .مثل القوى المطبقة عS" ا��سم  -1  

اكتب عبارة شدة القوة توتر بتطبيق القانون الثا7ي لنيوتن  -2  

 .qسارع ا�/ركة aو  ،f�m،g،�،بدلالة  F/بلا�

qسارع  دد طبيعة حركة ا��سم ثم احسببالاستعانة بالبيان ح -3  

 . aا�/ركة

en
cy

-e
du

ca
tio

non
.c
om

/e
xa

m
s

اك -2 

مثل-)أ -3  -)أ -3 

احسباحسب الـ -) -)ببـ     

 4- /gحسب ��ماحسب ��م ا

بحسب 
00CC0

ترك-K حترك-K حمض

ي�zل التجارجة ا�zل التجاري، M ،Mل ج

252 c� :  : 

pK    ،،141eepKpKee ��  

p g mlp g1.02 /1.02 /

أ ل السنة الثالثةشبال السنة الثالثةن

mومركز عطالتهومركز عطالتهG

- -6-ل 

"S

3as.ency-education.com



/9  الصفحة 5

 

Fا�/بل توتر قوةشدة  استbتج -4    . 

 .ABاحسب طول المسار  -5  

(II8الة الثانية�ا:  

 m ذه المرة فصلM *+ ور%طو K-Yبل اشبال التج/yا#" نقطة ثابتة  الطرف ا�/ر لo فتحصلوا

ا��سم عن وضع توازنه بزاو�ة $شبال  أحد حازا حيث،-8-الش)لعS" نواس Hسيط 

0tبدون سرعة ابتدائية عند الy/ظة  هوترك08  .)الYواء تأث-o®eمل  (�

    المعادلة التفاضلية للمطال الزاوي تكتب ان انحفاظ الطاقة ب-ن  يق مبدأبتطب ) أ-1  

 :بالش)ل             

2

2
sin 0

d g

dt

8
8� �sin8sin   و طول ا�/بلحيثM.  

كيف يصبح ش)ل Mذه المعادلة +* حالة $KLMازات صغ-eة السعة ) ب     
0( 10 )8 ,  ؟ �

 

   

)الزاو�ة سرعة يمثل qغ-eات  -9-الش)ل  - 2 )
d

g t
dt

8
 qغ-eات الDسارع الزاوي بدلالة المطال  -10- ب©نما يمثل الش)ل  �

وي الزا      
2

2
( )

d
h t

dt

8
� . 

  .حدد طبيعة ا�/ركة -)أ      

واستbتج الدور الذاqي   احسب طول ا�/بل -)بـ      
0T ازاتKLMللا . 

 . -9-ضع سلم رسم +* الش)ل  -)ج     

  عندما يمر ا��سم من موضع توازنه +* حالة  قوة توتر ا�/بل FFلقوة ا بتطبيق القانون الثا7ي لنيوتن احسب شدة -3  

 .$KLMازات صغ-eة السعة         

  :المعطيات  

10g SI�  ،10 ��  

  

 

 

en
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-e
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tio

n.
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/e
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m

s
عS" ن

بوتر هوترك088

يق مبتطب ) ) أ-أ-1   بتطب 

:بالش)ل              008:بالش)ل     

 يصبح ش)ل Mكيف يصبح ش)ل Mذه 

- الش)ل qغ-eاتqغ-eات الDس  -1010- )ل

ننززنه +* حالة نه +* حالة    واضع توا
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 الموضوع الثا'ي
 )ن14: (الجزء الاول

 التمر"ن �ول  ( 04نقاط)

l - موتلعK-ا   عدة نصر البopتمثل  المشع بنصف عمر  نظائر م e-ذا النظM النواة الناتجة من ،

  وإشعاعالمثار   .عنصر التاليوم  

 .زمن نصف العمر -                   شعاع إ -النظائر                        -:   عرف Aل من  -) 1

 .اكتب معادلة تفكك الب-Kموت   -) 2

    أنو�ة عدد يمثل بيان  متوسط . +* الy/ظة   7عت�e عيّنة مشعة من نظ-e الب-Kموت السابق كتل�oا   - )3

 . التاليوم الناتجة بدلالة الزمن       

 التناقص ·شعا¶* المع�e عن mنو�ة المتبقية اكتب قانون   -أ  

 . بدلالة الزمن   تللب-Kمو         

 ال`_ يمثلYا بيان  أوجد العلاقة   –ب  

 : ثمّ برMن باستعمال Mذه العلاقة أن ) 1 (الش)ل          

               . 

 . و7شاط العيّنة    :  د Aل من اعتمادا عS" البيان حد -جـ  

 ما �* الy/ظة الزمنية ال`_ ي)ون ف£oا 7شاط العينة  –د  

 . مساو�ا          

 )1(الش)ل                                                                                                                                                                 NA=6,02.1023mol-1: ?عطى

 التمر"ن التا'ي (  04نقاط)

I- ك جسم صلبeLن(S)  ه نقطة مادية بدون سرعة ابتدائية من النقطة كتلتهeظة  7عت�/yعند ال 

 بالbسبة عن mفق بزاو�ة  يتحرك عS" طول مستوي مائل 

 7عت�Meا ثابتة fلقوة احت)اكيخضع ا��سم أثناء حركته )2( الش)لللأفق  

 .+* الشدة ومعاكسة ��Yة ا�/ركة  

 ،لدراسة حركة مركز عطالة ا��سم  المناسب حدد المرجع – 1

 وما�* الفرضية المتعلة به؟        

 . مثل القوى المؤثرة عS" ا��سم  – 2

 تفاضلية بدلالة السرعة بتطبيق القانون الثا7ي لنيوتن اوجد المعادلة ال – 3

  : بدلالة الزمن   مركز عطالة  ا ��سم  مكنت الدراسة التجر�Âية من تمثيل qغ-eات سرعة – 4

 )3(الممثل +* الش)ل

 

 

 

  )2(لكالش

A 

عنص

عرف -) ) 11

اكتب اكتب معاد  -)) 22

نة نة مشع - )3 نن7عت�e عي7عت�e عيّّ ّّ

وم الناتجة بدلالتاليوم الناتجة بدلالة 

التناقص ·شعالتناقص ·شعان  ب قانو

ة الزمن  بدلالة الزمن  

ال`_ 

تعمال Mذه العباستعمال Mذه العلاقة

نو7شاو7شاط العينة    ّ

ط العينة شاط العينة 

                                                                             

عة ابتدائية منسرعة ابتدائية من النق

tiotio

edededed-e
dededee

y-
ed

yy-
e

y-
e2كلشكلش(
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     :بالاعتماد عS" البيان جد  

� المعادلة البيانية  

� . قيمة شدة قوة $حت)اك  

� .  المائل ي ستو طول الم 

 

 

II – ق افقي�طر "Sيواصل ا��سم حركته ع     

 نصف قطره ابتة ليصل ا#" طر�ق دائري ثHسرعة 

80  cm      اتAمل $حت)اo¨ ذاحيثM *+ ا��زء (ABD) 4(الش)ل( 

 ثم احسب قيم�oا و ،g ،: بدلالة Aل من  ع انحفاظ الطاقة  اوجد عبارة السرعة عند الموض مبدأبتطبيق 

           B                A                                             = 45و     q :g=10m/s2عطى

                                 C         

             D                                                                                                                                                         ) 

 )4(الش)ل                                                                                                                                                                                

 )نقاط 60(التمر"ن التالت

  :، باستعمال العناصر التالية  )5(لئية التالية الممثلة +* الش)Yر%انحقق الدارة الك

Eمولد لتوتر الكYر%اnي قوته اg/ركة الكYر%ائية  � 6V� 

1حيث 2Rو1Rناقلان أوميان مقاوم�oما  � 2R R R� � 

 Cمكثفة فارغة سع�oا  �

 Kبادلة �

t+* الy/ظة  -1  1+* الوضعKنضع البادلة �0

 ما�* الظاMرة الكYر%ائية ال`_ تحدث +* الدارة .أ 

 مثل ا��Yة $صطلاحية للتيار المار +* الدارة و%-ن HسYم التوتر الكYر%اnي ب-ن طر+* Aل عنصر كYر%اnي .ب 

 qوCثم بدلالة . CuوCاzgزنة +* المكثفة بدلالة CEاكتب عبارة الطاقة  .ج 

 +* �/ظة 7عت�Meا مبدأ للأزمنة  2نضع البادلة Éن +* الوضع -2

 ب-ن طر+* المكثفة  التوتر بتطبيق قانون جمع التوترات جد المعادلة التفاضلية بدلالة . أ      

C:بالعبارة التاليةيمكن كتابة  المعادلة التفاضلية للطاقة اzgزنة +* المكثفة  هب-ن أن.  ب   
C

dE (t) 2
E (t) 0

dt RC
� � 

 حل المعادلة التفاضلية من الش)ل.  ج  

 

)5(لالش�  

 

)3(الشكل  

en
cy

-e
du

ca
tio

n.
co

m
/e

xa
m

s
II–واصل ا��يواصل ا��سم

ثسرعة  ثثابتة ليصلابتة ليصل ا#" طثة

حيث ¨oملحيث ¨oمل $ح80

حفاظ الطاقة  اانحفاظ الطاقة  اوجدأ

   == 454و   

                                                

                                                

)5 )5(لش) ، باستعمال، باستعمال الع)

Eائية  6VE 6V

1R RR1

صر كYر%اnي Aل عنصر كYر%اnي
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 بدلالة ة Aل مopماqعي-ن عبار لب ن  يطان ثابتامقدار  BوAحيث 

                      المم-Kة لدارة المقادير  

CEمكنت برمجية مناسبة من رسم بيان العلاقة . د  f (t)� 

 :)6(لالموc0 +* الش)     

 يقطع  yt=0/ظة ال عندب-ن ان مما س المنح¡�  -

 =t     محور $زمنة عند �/ظة          

 Cسعة المكثفة ،�ثابت الزمن  Aل من ةحدد قيم -

 Rوقيمة المقاومة 

 . وËعد بلوغ النظام الدائم 71عيد البادلة من جديد للوضع -3

 

 ، ثم ننقلrومقاوم�oاLبوشيعة ذاتي�oا72RسDبدل المقاومة   

t+* �/ظة 7عت�Meا 2 البادلة للوضع  0� _d�تجر K-Yباستعمال تج  

Cuتمكنا من ا�/صول عS" البيان مناسب  g(t)ات�e-الممثل لتغ 

 )7(بدلالة الزمن الش)ل ةالتوتر الكYر%اnي ب-ن طر+* المكثف 

 .ما�* الظاMرة ال`_ تحدث +* الدارة .أ 

  :نأخذ Lاحسب ذاتية الوشيعة بالاعتماد عS" البيان  .ب 

 علل. rإذا Aان للوشيعة مقاومة داخلية معرفة ماب Mل Mذا البيان ?سمح .ج 

 

 :ا��زء التا'ي

 )نقاط06( تمر"ن تجر"23  

مز�ج  t=0لغرض دراسة تفاعل $سeLة نضع +* ارلينة ماير عند �/ظة 

n0و HCOOH مض الميثانو�ك من ح  n0=0.05molيت)ون من 
1=0.08mol 

قطرات من حمض الك�eيت المركز  و%إضافةC3H7OH من كحول صيغته 

 )8(الzÑD-ن المرتد  انظر الش)ل  مع

Hعد مدة زمنية Aافية يصل ف£oا التفاعل السابق ا#" حالة التوازن، -1

لy/مض المتبقي من التفاعل السابق Hعد ت�eيد   nكمية المادة  7عاير

-Na(aq)+OH)�ج، وذلك  بواسطة محلول Mيدروكسيد الصوديوم المز 

(aq))  *#ه الموK-تركCb=0.4mol/l  أنه  عند اضافة ��م cÖذه العملية اتYمناسب ل K-Yو%استعمال تج

Vb=12.5mlيدروكسيد الصوديوم  ت)ون قيمةM من محلولpH  3.8العينة +* الب©شر تقدر بـ   

)8(الشكل  

Cu (V

t(ms)
3,1

2

 )7(شكل

  )6(شكل

t(ms) 

 

0.06 

5 

المو0       

ب-نب-ن ان-

مززمنة ع            زز $ $ رررمحومحورر

ثاAل مAل منمةةدد قيمحدد قيم

RRلمقاومةيمة المقاومة

و1Ëن جديد للوضعلة من جديد للوضع

ومقومقاوم�oاLLذاتي�oايعة ذاتي�oا

t 0K-Yباستعمباستعمال تج

CCu g(t)uCe-الممثل الممثل لتغ

 )7( )7(ش)لمن الش)ل

:ذ

ccacacacacacacacaaaaaaaaaacaccacacacacacacacacacccccccccccacacacaccacacacacacacacacaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaacacauccعللعلل. . rrةاخلية
aa
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 ؟�* ممّ-Kاته وما،اكتب معادلة تفاعل المعايرة 1-1

 للتجK-Y المستعمل +* عملية المعايرة  اتخطيطي ااعط رسم 1-2

 Keو (-HCOOH/HCOO) للثنائية Ka ثابت ا�/موضةلتفاعل المعايرة بدلالة Kاوجد عبارة تابت التوازن  1-3

  وما ذا qستbتج  ؟ K ةاحسب قيم 1-4

 . nاحسب قيمة  1-5

 �* ممّ-Kاته؟ وما اكتب معادلة تفاعل $سeLة  2-1

2-2 -zÑDيت المركز ؟ وإضافةن المرتد ما الفائدة من الeحمض الك� 

 احسب مردود qش)ل $سM  *+ eLذا التفاعلثم  لتفاعل mسeLةاÛ��7 جدول التقدم  2-3

 لتفاعل mسeLة Kاحسب تابت التوازن   2-4

 واعط صيغته المفصلة وكدا اسمه الموافق، واسم وصيغة mسeL المDش)ل.حدد صنف الكحول المستعمل   2-5

 ردود qش)ل $سM *+ eLذا التفاعل ؟كيف يمكن تحس-ن م  2-6

 .=Keا��داء الشاردي للماء و   25  اg/اليل مأخوذة  عند درجة ا�/رارة    

 .MPKa=3.8و (-HCOOH/HCOO)و ثابت ا�/موضة للثنائية      
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الت التقدم 2-3 للÛ��7 جدواÛ��7 جدولل

Kنب تابت التواحسب تابت التوازن

للف الكحوصنف الكحولل المستع المستعم

مممردود qشردود qش)ل $متحس-ن م
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 ا��مYور�ة ا��زائر�ة الديمقراطية الشعبية 

 2018/2019: السنة الدراسية                                                                           وزارة الدفاع الوط¡_                                             

                         _dان ا��©ش الوط¡_ الشعA2019دورة ماي                                                                                  أر 

 e-دائرة $ستعمال و التحض 

 مدير�ة مدارس أشبال mمة

 تÞ/يح امتحان الب)الور�ا التجر�Âية

 ر�اضيات : الشعبة

 الموضوع �ول                       مادة العلوم الفKLيائية                 

 العلامة  التÞ/يح 

$جمالية ةا�gز 

 :التمر�ن $ول 

 :لدينا: Cuعبارة  )1
1

,                   C

Q
u Q I Q I t

C t
� � � � � C(1).........:        ومنه   �

I
u t

C
� �  

u:  عبارة عن خط مستقيم يمر من المبدأ معادلته: -1-البيان   )2 a t� � 

 . -2-الدارة                       -1-ومنه البيان ) 1(يتطابق مع العلاقة 

teu:  عبارة عن خط مستقيم افقي معادلته :  -2-البيان *      C�   ولدينا  :b

di
u L ri

dt
� � � 

0:  ثابت فإن  iبما أن 
di

dt
iو � I�  (2).......:  منهte

bu r I C� � � 

 . -1-الدارة                      -2-ومنه البيان  -2-يتطابق مع معادلة البيان 

 : rو Cاستbتاج قيم`_  )3

:                          -1-من البيان : مما سبق لدينا 
I I

a C
C a

� �  :و منه �
3

1.5 4
200

30 10
tangentea

�

�
� � �

�
 

      
6

6800 10
4 10 4

200
                           C F C F

�
��

� � � � �    

:           -2-من البيان 
3

6

16 10
20 20

800 10
                                  b

b

u
u r I r r

I

�

�

�
� � � � � � � � �

�
     

 

  (II 1- المعادلة التفاضلية  :R bu u E� R  : ومنه     �

di
u L ri E

dt
� � � � 

Rui: لدينا و 
R

و  �
1 Rdudi

dt R dt
� R: بالتعو�ض نجد �

R R

duL r
u u E

R dt R
� � � � � 

نضرب +* 
R

L
R :    فنجد  

R

du R r R E
u

dt L L

� �	 
� �� 

� �

     هو من
� �	 
 �� 


� �
=-R

R

du R r R E
u

dt L L
 

R:  من الش)ل 
R

du
A u B

dt
� � :    حيث   �

R E
B

L

�
و   �

R r
A

L

�	 
� �� 

� �

 . 

R: المنح¡� عبارة عن خط مستقيم لا يمر من المبدأ معادلته -2
R

du
A u B

dt
� � �. 

:  ة نجد بالمطابقة مع المعادلة التفاضلي
R E

B
L

�
tanو   �

R r
A

L

�
� � � . 
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          6000B �  ،
6000

1200
5

A � � � �  . 

1200:   ومنه  20 1200       
R r

R L
L

�
� � � �  . 

                6000 6 6000       
R E

R L
L

�
� � � 

1000R) : 2(من  L�  *+ 1000:  نجد) 1(7عوض 20 1200 0.1L L L H� � � � 

                                                        1000 0.1 100 100R R� � � �� � �. 

)عبارة  ) أ  -3  )b t: : 

                       21
( ) ( )

2
b t L i t: � 2   :و منه � 2

max

1
( ) (1 )

2

t

b t L I e
� �: � � � 

)حساب  -)ج   )b: � : 

maxت)ون الطاقة أعظمية +* النظام الدائم أي  ( )b b: � : 2ومنه        .4

max max

1

2
b L I: � �. 

            1 2

max( ) (1 )b b e�: � � : maxبالتعويض نجد �

40
( )

100
b b: � � أي :

max( ) 0.4b b: � � �:                      

 .  من قيم�oا mعظمية  M40%و الزمن اللازم لبلوغ الطاقة اzgزنة +* الوشيعة  �ومنه 

 )ن4(: التمر�ن الثا7ي

 لكeLونات و ال�eوتونات يتم القذف بنeLونات لان à/ن�oا معدومة لتفادي قوة التجاذب و التنافر مع $-1

 .و ت)ون $لكeLونات بطيئة Aي لا تخرج من النواة      

 .حرر طاقة ت$7شطار Mو قذف نواة ثقيلة بنeLون فتbتج نوات-ن اخف واكeá استقراا وتbبعث نeLونات وت -2

 :ا�/صيلة الطاقو�ة  -3

)  : libEحساب -4 ) ( )lib sortie reacteurE : :� �( ) ( )( ) () (: :( ): ( )
)   ومنه  ) ( ) ( )libE Kn Ba U: : :� � �  ( )(: : :( ) ( )( )( ) ( )) (( )( ) ( )) (( )  

                               169.17libE MeV� 

libE : 'lib'حساب -5 libE N E� حيث  �
m

N
M

;� lib'و منه  >� lib

m
E E

M
;� �< �                  

: ت ع
. .

' . . .libE j
..

j. . .
. ...3 23

13 120 03 10 6 02 10
169 17 1 6 10 2 08 10

235
 

 :حساب كتلة اليورانيوم اللازمة +* الساعة الواحدة -6 
. A libr m N EE

P
t M t

0 03 A libm N EA l0 03rE m0 03.

t M t

A lib

t M
 : و منه

   

A ib

P M t
m g

r N E

M
g

P

r

M t

A
N E
A
N E

8

23 13

10 235 3600
216.33

0.03 0.8 0.03 6.02 10 169.17 1.6 10
ib

EE
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عظمية +* النظام الدائقة أعظمية +* النظام الدائ

bb:: ( ))bb ( بالتعويبالتعويض ن)(

لطاقة اzgزنةلوغ الطاقة اzgزنة +* الوش

مة لتفادي قوة اعدومة لتفادي قوة التجاذ
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)ن6(: التمر"ن الثالث

(I1-  المعادلت-ن النصفيت-ن : 

         : $كسدة*   
22 2Br Br e� �� � 

      : $رجاع*   
3 2 22 12 10 6BrO H e Br H O� � �� � � � 

 : جدول التقدم -2

3 2 25 6 3 3Br BrO H Br H O� � �� � �  ا�/الة التقدم �

 بز�ادة 0 بز�ادة
2 2C V 1 1CV 0 ا.ح 

// 3x // 
2 2C V x� 1 1 5CV x�  و.ح 

// 
max3x // 

2 2 maxC V x� 1 1 max5CV x�  ن.ح 

 : maxx حساب. أ -3

)    2(من المنح¡� 
2 max3 3.6
fBrn x mmol� 3 ومنه     �

max 1.2 10x mol�� � 

7عوض +*  
1 1 max5

fBr
n CV x� � 31:  فنجد     � 10 0

fBr
n mol�

�� � = 

ومنه المتفاعل اg/د Mو 
3BrO� 

 :2C حساب. ب
max

2 2 max 2

2

0
x

C V x C
V

� � � � 

                  2

2 1.2 10 /C mol l�� � 

1تحديد . ج
2

t 1من البيان بالاسقاط نجد
2

6mint � 

2: حساب السرعة ا���مية  .د 
1 1

3

Br

V

dndx
v

V dt V dt
� � 

1.76:  و7عوض فنجد 1نجده  نرسم المماس ونحسب الميل .minVv molL� 

 max'x نحسب أيفيبقى Mو المتفاعل اg/د   ينقص ن ترك-K المتفاعل اg/د Mو الذيبما أ: max'xحساب. أ -4

من 
3BrO�.  33 2

3 2 max max' 0 ' 0.6 10
2

C V
C V x x mol�� � � � � �            

1 . ب
2

't المتفاع K-ايد لان التفاعل يصبح ابطأ فعندما ينقص تركKLناقص عدد $فراد الكيميائية يDلات ت

  .المتفاعلة ومنه تDناقص عدد التصادمات الفعالة و%التا#* تDناقص سرعة التفاعل

 : رسم البيان) ج

 

 

 

 

 

//(1- _d�ول التجرAوتوeال� : 

 

 

 

 

 

3: معادلة التفاعل - -2 ( ) ( ) 3 ( ) 2 ( )aq aq aq lCH COOH OH CH COO H O� �� � � 
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////mmaaaammm3-حسابحساب. أmaxaxxx :

3.6mmolmmo3.6) )    22((�لمنح¡� 

1 1 ma1 1
ffBr

n CV xCV1 1 m1 1 5
B � CVCVCV

Mو g/د Mو 
33BrOBrO33

�

2 max 2max

x
V x CC2 max 2max 00 �2x Cx Cmax 2max 00

2C2

co11نجد 
2

6min6mintt ��

11
V

dxd
v

V dt
�

1.76 .min1.76 .mV 1.761.76V

فيبقى Mو المتففيبقى Mو المتفاع    ينقص

3 23C V xC3 23 x               

اقص عدد $فرلات تDناقص عدد $فراد ال

.فاعل

cyy
-e

m
s

m
s
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 : جدول التقدم)أ-3

3 ( ) ( ) 3 ( ) 2 ( )aq aq aq lCH COOH OH CH COO H O� �� �  الحالة التقدم �

 0 بزيادة
b bC V a aC V 0 ا.ح 

 بزيادة
fx b b fC V x� 

a a fC V x� 
fx ن.ح 

حساب) بـ
f�  :12aV ml� و ) نصف الت)افؤ (قبل الت)افؤM د/gاي المتفاعل اOH  ومنه �

                                           3

max 1.2 10b bx C V mol�� � � 

1010ولدينا                         6.3 10 /pH pKeOH mol l� � �� � � � �� � 

)3ومنه            ) 1.2 10f b b a bx C V OH V V mol� �� �� � � � �� � 

�1fومنه    . 7ستbتج ان التحول تام  �

حساب-4
eqa

V : 2لدينا 24
eqa aV V ml� pHلأن  � pKa�  ومنهeq

eq

b b

b b a a a

a

C V
C V C V C

V
� � � 

                                                                         0.12 /aC mol l� 

0C :    0 حساب -5 10 1.2 /aC C mol l� � 

 تحديد درجة ا�zل -6

3100: حسب التعر�ف ( ) ( )g vinaigre dg CH COOH� 

.  من ا�zل10gكتلة  :لدينا  10.2m pV g� � 

"Sذه الكتلة تحتوي عM
3( ) 0 0.72CH COOHm C V M g� � � � 

310.2: ومنه ( ) 0.72 ( )g vinaigre g CH COOH� 

                                   100g d� 

                                 7d �  .هو مكتوب و�* موافقة مع ما �
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 :TTشدةعبارة -2

 .بتطبيق القانون الثا7ي لنيوتن +* معلم سطã* ار�â_ 7عت�eه عطاليا

                                     F ma�& F ma 

                                     T R P f ma� � � �T R P f maR P fR P f 

)بالاسقاط عS" اg/ور  )ox : cos sinT mg f ma� �� � � 

                                         
sin

cos

ma mg f
T

�
�

� �
� 

vالبيان عبارة عن خط مستقيم يمر من المبدا معادلته  -3 t�� 0حيثa 0vو < ومنه ا�/ركة  <

   .مستقيمة مDسارعة بانتظام

                                  21 /a m s� � � 
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1.87T: نجد Tبالتعو�ض +* العبارة  -4 N� 

 : ABحساب  -5

superficie: من البيان ): 1(ط   0.5AB m� �  

2):                   2(ط   2

0 2v v aAB� � 

                          
2

0.5
2

v
AB m

a
� � 

 :طاقو�ا فانمعزولة ) ارض+جسم(باعتبار ا��ملة : ا�/الة الثانية 

                  te

C PPE E E c� � 21و منه �

2

temv mgh c� �              

                21
(1 cos )

2

temv mg c8� � �(1(1 c(1 co(1 co 

sin :باشتقاق الطرف-ن نجد  0
dv d

m v mg
dt dt

8
8� � � �s

dt
i

d8d
� sin 

 :لدينا
d

v
dt

8
� �

d

dt

8d
ومنه   �

2

2

dv d

dt dt

8
� � 

بالتعو�ض نجد 
2

2
sin 0

d d d
m mg

dt dt dt

8 8 8
8� � � � � � �sin

d 2

2dt dt dt2

8
8� � � � � sin

2
 

 "S2نقسم ع dm
dt

8
� �2 d

dt

8d
  :فنجد: �

2

2
sin 0

d g

dt

8
8� � 08 

sin8 :+* حالة $KLMازات الصغ-eة  8�  

ومنه                   
2

2
0

d g

dt

8
8� � 08 �8   

:    من الش)ل -8-المنح¡_  :يعة ا�/ركةطب) أ-2
2

2

02

d

dt

8
! 8�   .ومنه ا�/ركة دائر�ة جيÂية  �

: لدينا من المعادلة التفاضلية   : حساب) بـ
2

2

d g

dt

8
8� � 8 

والمنح¡� 
2

2
( )

d
h

dt

8
: بدا معادلته عبارة عن خط مستقيم يمر من الم �8

2

2

d

dt

8
� 8� � 

حيث 
1

0.1
� � �10ومنه  � � 10ومنه   �

g
� � �10�  �1m�1m: اذن   �

0T      :0استbتاج * 2T s% �   0 2T
g

��  

0        :  سلم الرسم ) ج max
max

0.1
d

dt

8
! 8 �� � � � 

                            
( )..........1 0.05 /

( )..........1 0.5

oy cm rad s

ox cm s

��

�
                         

 : عند المرور بوضع التوازن بتطبيق قانون الثا7ي لنيوتن: Tحساب --3

                                       
F ma

T P ma

�

� �

&F maF ma

T P maPP

& 

nT :بالإسقاط على الناظم mg ma� حيث  �
22

n

v d
a

dt

8	 
� � �� 

� �

� �
� �dt
��
dt

3.03Tبالتعويض نجد   N�  
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                      فيزياء              لموضوع الثاني الرسميا          2019بكالوريا تجريبي  تصحيح نمودجي

 نهائي رياضيات  :المستوى

 العلامة عناصر الاجا بة 
 لمجزءةا

الجزء 
 الأول

 
 

التمرين 
 الأول

 
 نقاط04

 .العنصر الكيميائي تختلف في عدد النيترونات ذرّات تنتمي لنفس: النظائر �

 تصدره الانوية الثقيلة جسيم هو :αاشعاع 

 .هو الزمن اللازم لتفكك نصف عدد الأنوية الابتدائية لعيّنة مشعةّ: زمن نصف العمر

  : معادلة التفكك �

. 

 :هو قانون التناقص الإشعاعي الذي يعطي -أ �

                                       

 :العلاقة التي تعطي هي –ب   

                              

 يكون   لدينا من أجل : البرهان  

 : ومنه

 أي  : ومنه

 أي  : ومنه 

 :لدينا من البيان عدد الأنوية الابتدائية هو -جـ 

 : ولدينا    

 : ومنه

 : وكذلك

 : ومنه

 : اللحظة التي يكون فيها النشاط مساويا –د 

 :وبالتعويض نكتب : لدينا

 :بإدخال اللوغاريتم والتبسيط نجد   

  . 
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التمرين 

06الثالث

 نقاط
 

شحن الم�ثفة الفارغة ) 1(لة في الظاهرة الكهر�ائ�ة التب تحدث عند وضع ال
اد/ أ  – 1

 تمثيل الأسهم للتوترات الكهر�ائ�ة بين طرفي �ل عنصر / ب 

 

 

 

 

 

 :الم�ثفة  ع
ارة الطاقة المخزنة في/ ج 

 :  و  : بدلالة  

  :  و  : بدلالة 

 بتطبي< قانون جمع التوترات لإيجاد المعادلة –أ  – 2

 : التفاضل�ة  

 : لدينا 


التعو�ض ينتج    :  )...........1 ( 

  بـــ ) 1(و عل�ه 
ضرب الع
ارة    : لدينا  –ب 

  و منه  : و عل�ه 

 : مشتقة الحل :  و  : ع
ارتي الثابتين / ج 


التعو�ض الحل و مشتقة الحل في المعادلة التفاضل�ة      : 

  

  : و منه 

 : عل�ه و 

  و علما أن  : ظاهرة التفرFغ 

منه وو  :  أن علما : 
التعو�ض ينتج 

 
  و عل�ه  حسب الحل 

   =tات
ات ان  ° /د 

 EC=at+b       :اy=ax+b  Jمعادلة المماس من الش�ل   لدينا

  b=EC0       و    )=t=0        :  ) aحيث
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نبتطبي< قانبتطبي< قانون ج––أ –2

: ضل�ة 

cocc  .....

 و عل�ه 
و عل�ه 
ضرب   

و منه و منه 

:: ل قة الحل 

::لتفاضل�ة ادلة التفاضل�ة 
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 :ومنه تص
ح المعادلة -=a  =   :فعل�ه

:  1 =  t+EC0       EC   

 EC=0        2اy=0     J :علما ان المماس �قطع محور الازمنة  فعل�ه 

 =t:ومنه   t+EC0  = 0:نجد  2و1  من

�قطع محور   المماس للمنحنى عند اللحظة :ثابت الزمن : ق�مة �ل من  °

  و منه  الأزمنة عند اللحظة 

عل�ه و  ، ع
ارتها  من الب�ان : سعة الم�ثفة 

  

  و منه 

 . و عل�ه  : ق�مة المقاومة 

نظام  (الظاهرة التي تحدث في الدارة اهتزازات �هر�ائ�ة متخامدة ش
ه دورJ  –أ  – 3

 Jه دور
 ) .ش

 نظام ش
ه دورJ حيث �مثل الدور الذاتي  : ذات�ة الوش�عة   –ب      

 . : و عل�ه        

تناقص في سعة  وهدا 
سب  نعم الب�ان يبرز أن للوش�عة مقاومة داخل�ة/ ج     

 الاهتزاز
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التمرين 
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 نقاط04

 سطحي أرضي  مرجع لدراسة حر�ة مر�ز عطالة الجسم  – 1

 

 نعتبره مرجعا عطال�ا لفترة وجيزة :المتعلقةالفرضة  

 . تمثيل القوW المؤثرة على الجسم  –

 

 : بتطبي< قانون الثاني لنيوتن  –3

 : و عل�ه 

 Jالجبر Xالإسقا
 : 

 و منه  : وعل�ه 


الاعتماد على الب�ان  – 4 : 

 :الب�ان لدالة خط�ة متزايدة تمر 
المبدأ  معادلته : المعادلة الب�ان�ة 

  
 الاحتكاك

0.25 
 

0.25 
 
 
 
 

0.75 
 
 

0.25 
0.25 

 
0.25 
0.25 

 
 

0.25 
 
 
 

 

 

 

en
cy

-e
du

ca

0.25.2

0.250.25

0.250 2

0.25n
y

uuuuuudu
cucucdu
c

e
uucdddudu
c

du
cca

tio
n.

co
m

/e
xa

m
s

x و منه و منه

: ق�مة المقاومق�مة المقاومة 

الظاهرة التالظاهرة التي تح––أ –3

JJ. ((

.c نظامنظام ش
ه::وش�عة  ت�ة الوش�عة  

وش�عة مقاومة دأن للوش�عة مقاومة داخل�ة

ex
m

سطحيسطحي أرض  الجسم  tio

du
ca

3as.ency-education.com



� :

 مساحة المثلث  : طول المستوW المائل 

�   

     + =  :انحفا\ الطاقة معادلة 


التعو�ض نجد  و = :ان     m +mgh=   m             :   

=   +2gh      ومنه: =   +2gR (1- )       

      3.71m/s= ومنه
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 نقاط06

 

HCOOH(aq)+OHمعادلة تفاعل المعايرة-  1 -  1    
-
(aq)=HCOO

-

(aq)+H2O(l)           :

 تام وسريع: مميزات تفاعل            
 
 يرةرسم تخطيطي للتجهيز المعا-  2
 

  =K  :      عبارة تابت توازن- 3

        =K=    Kومنه                       

                                                                                   K  حسا ب  -4
K=10

14-3.8
=10

10.2
=1.58.10

10     

10نستنتج انتفاعل تام  لان      
4 K                       

  
        nحساب قيمة -5
  

        12.5ml = Vbنقطة نصف تكافؤ   PH=PKaمن المعطيات و بما ان 

VbE=25ml 

na=cb.vbEعند تكافؤ =0.01mol     :na=nb    
                                                  

  HCOOH+C3H7OH=HCOOC3H7+H2O:  معادلة تفاعل الاسترة2-1
                                                   

 ولاحراري بطئ و غير تام :ه مميزات
                            
 تسريع تفاعل -2
 
 الاستر هو ميتانوات البروبيل. الكحول هوبروبانول ;الحمض هوحمض الميتانويك   -3
 
 
 
 
;                                                                                         دول التقدم ج-4

HCOOH+C3H7OH= HCOOC3H7+H2O                          

 0 0  0.08  0.05 t=0

 x x           0.08-x            0.05-x t 0  
 xf      xf       0.08-xf   0.05-xf tf
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%rمردود التفاعل -5

r%=                                    

nac=0.05-xf xf=0.04mol                                                          

r%= ..100=80%           

 
                                                                                        

                                                                                        Kتابت توازن -6

K=    = =4 K                        

 
 

 صنف الكحول المستعمل اولي  -7
                                                                                          :صيغة المفصلة

 ول-1-بروبان  :اسمه

 

تحسين المردود ودلك باستعمال مزيج غير متساوي في المولات -8
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